
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO, DA 15ª LEGISLATURA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, REALIZADA NO DIA  07 DE JUNHO DE 2021 ÀS 19:00 

HORAS NO PLENÁRIO CELSO BARBOSA. 

 

Presidente: Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

Vice-Presidente: Jorge Cavalcante de Souza 

Primeiro -Secretário: Gerson de Carvalho Pereira 

Segundo-Secretário: Jânio de Carvalho Nunes 

 

Por convocação do Presidente, Paulo Luciano dos Santos Oliveira, através das parlamentares, do 

sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, hora regional, no Plenário 

Celso Barbosa da Câmara Municipal de Desidério, estado da Bahia, perante à referida Câmara 

Legislativa. O Senhor presidente, cumprimentou os presentes, e observando a presença em 

número legal dos vereadores, “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS”, declarou aberta a presente sessão. 

O presidente convocou o vereador Jânio de Carvalho Nunes para realização da chamada nominal, 

estando presentes os vereadores: Acácio Givanno, Cleusnélio Santana, Erasmo de Carvalho, Joacy 

Ferreira, Marusan Ferreira Lima, Paulo Luciano, Gerson de Carvalho e Jânio de Carvalho, 

Cleusnélio Santana, Jorge Cavalcante, Marusan Ferreira, João Neres de Carvalho e Jair Lisboa. Por 

meio de votação foi dispensada a leitura das atas. 

O presidente abriu o PEQUENO EXPEDIENTE: 

 A procuradora Kelly Portela foi convidada para a leitura dos ofícios. 

Pediu a Procuradora Kelly Portela que fizesse a leitura dos ofícios: 

Justificativa de Ausência do Vereador Sebastião Teixeira. 

INDICAÇÃO Nº208/2021 - “SOLICITAMOS A REFORMA DE TODAS AS UNIDADES ESCOLARES QUE 
ESTÃO DESATIVADAS EM NOSSO MUNÍCIPIO E QUE SEJAM TRANSFORMADAS EM CENTROS 
COMUNITÁRIOS” – de autoria de todos os vereadores.  
INDICAÇÃO Nº41/2021 - “INSTALAÇÃO DA FEIRA LIVRE COM BOX NO POVOADO DE 
PONTEZINHA.” – de autoria do vereador Marusan Ferreira Lima Anjos, João Neres de Carvalho 
Filho, Jair Lisboa e Gerson de Carvalho. 
INDICAÇÃO Nº207/2021 - “A CRIAÇÃO DE UMA (EFA) ESCOLA FAMILIAR AGRÍCOLA NA REGIÃO DE 
CAMPO GRANDE.”- de autoria do vereador Marusan Ferreira Lima dos Anjos.   
INDICAÇÃO Nº192/2021 - “PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU EM BLOQUETES NA RUA ENGENHO 
VELHO NO POVOADO DE PONTE DE TERRA.” – de autoria do vereador Joacy Ferreira de Carvalho.  
INDICAÇÃO Nº72/2021 - “PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU EM BLOQUETES NO POVOADO DE 
PERIPERI DE SAMAMBAIA.” - de autoria do vereador Joacy Ferreira de Carvalho. 
INDICAÇÃO Nº212/2021 – “REATIVAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES DOS ARTESÃOS DO CAPIM DOURADO 
E DA PALHA DO BURITI.” – de autoria do vereador João Neres de Carvalho Filho. 
INDICAÇÃO Nº152/2021 - “CONSTRUÇÃO DO CENTRO INDUSTRIAL NO NOSSO MUNÍCIPIO.” - de 
autoria do vereador João Neres de Carvalho Filho. 
INDICAÇÃO Nº149/2021 – “ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA O POVOADO DE COQUEIRINHO.” – de 
autoria do vereador Jorge Cavalcante de Souza. 
 



INDICAÇÃO Nº150/2021 – “CONSTRUÇÃO DE UM NOVO CEMITÉRIO PÚBLICO COM UMA CAPELA 
MORTUÁRIA ABERTA AOS USUÁRIOS OU CERIMONIAL PARA REALIZAÇÃO DE VELÓRIOS.” – de 
autoria do vereador Jorge Cavalcante de Souza.  
INDICAÇÃO Nº130/2021 – “CONSTRUÇÃO DE UM NOVO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA 
NO POVOADO DE BURITI SECO E O MELHORAMENTO DA ESTRADA DE ACESSO QUE LIGA A BR 
135 AO POVOADO.” - de autoria do vereador Janio de Carvalho.  
REAPRESENTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº131/2021 – “INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA DE SAÚDE NA 
ORLA DO POVOADO DE MORRÃO.” -  de autoria dos vereadores Jorge Cavalcante e Janio de 
Carvalho.   
INDICAÇÃO Nº204/2021 – “INDICA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU EM BLOQUETES, DA 
TRAVESSA 22 DE FEVEREIRO (SAÍDA PARA O PAULISTA – LOTEAMENTO “JOÃO BAIO”), EM SÃO 
DESIDÉRIO/BA.” – de autoria do vereador Paulo Luciano Santos Oliveira.    
INDICAÇÃO Nº35/2021 – “AMPLIAÇÃO E CONSTRUÇÃO DO MURO DO COLÉGIO MUNICIPAL 
DIOLINO HONÓRIO PEREIRA DA COMUNIDADE DE CANABRAVÃO.”- autoria do vereador Jair Lisboa 
de Sousa.    
INDICAÇÃO Nº34/2021 – “CONSTRUÇÃO DE MURO NO CEMITÉRIO DO POVOADO DE JOÃO 
RODRIGUES.” -  autoria do vereador Jair Lisboa de Sousa. 
INDICAÇÃO Nº174/2021 – “ILUMINAÇÃO, CONSTRUÇÃO DE ALAMBRADO, VESTUÁRIOS 
FEMININOS E MASCULINOS E GRAMADO NO CAMPO DE FUTEBOL DO DISTRITO DE SITIO DO RIO 
GRANDE.” - de autoria do vereador Gerson de Carvalho. 
INDICAÇÃO Nº175/2021 – “CONSTRUÇÃO DO CEMITÉRIO DO POVOADO DE PALMEIRAL”- de 
autoria do vereador Gerson de Carvalho.   
INDICAÇÃO Nº203/2021 – “A CONSTRUÇÃO DE DUAS PONTES DE CONCRETO ENTRE OS BAIRROS 
FELISBERTO E PORTO RICO” – de autoria do vereador Acácio Givanno de Oliveira. 
INDICAÇÃO Nº211/2021 – “REALIZAR OBRA DE RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NAS VIAS PÚBLICAS. 
AVENIDA JK, RUA JOÃO SEVERIANO NETO E VILA DO PADRE.” - de autoria do vereador Acácio 
Givanno de Oliveira.   
INDICAÇÃO Nº107/2021 – “SOLICITAÇÃO DE COBERTURA EM FRENTE AOS POSTOS DE SAÚDE DE 
RODA VELHA I,II E III.” – de autoria do vereador Sebastião Teixeira de Araújo. 
INDICAÇÃO Nº127/2021 – “CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NAS PROXIMIDADES DA IGREJA 
CATÓLICA DE RODA VELHA I, COM APARELHOS DE ACADEMIA AO AR LIVRE, JUNTAMENTE COM 
ILUMINAÇÃO PARA O CAMPO DE FUTEBOL DA MESMA.” – de autoria do vereador Sebastião 
Teixeira de Araújo. 
INDICAÇÃO Nº145/2021 – “INDICA A NECESSIDADE DE PROCEDER COM A IMPLANTAÇÃO DE UMA 
ORLA NA PARTE DE CIMA LADO DIREITO DO RIO) NO POVOADO DO MORRÃO.” – de autoria do 
vereador Cleusnélio da Silva Santana. 
INDICAÇÃO Nº213/2021 – “INDICA A NECESSIDADE DE PROCEDER COM AMPLIAÇÃO DA ESCOLA 
MUNICIPAL OTAVIANO PEREIRA DA SILVA NO POVOADO DE CAMPO GRANDE.” – de autoria do 
vereador Cleusnélio da Silva Santana. 
 

O senhor presidente prosseguiu encerrando o PEQUENO EXPEDIENTE, dando início e abrindo o 

GRANDE EXPEDIENTE: 

O presidente franqueou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 5 minutos. 

O vereador Joacy de Carvalho, iniciou cumprimentando a todos, falou sobre suas indicações e 

comentou sobre a importância das mesmas, falou sobre a questão dos funcionários da assistência 

social, e sobre a importância da vacinação dos mesmos, parabenizou o presidente pelo trabalho 

bem prestado na câmara, encerrou sua fala agradecendo a todos que acompanham as sessões 

pelas redes sociais e garantiu que continuará atuante em prol da população de do município. 



O vereador Marusan Lima dos Anjos , iniciou cumprimentando a todos, concordou com a fala do 

vereador Joacy Ferreira, falou sobre suas indicações e sobre a importâncias de ambas, agradeceu 

pela atuação do secretário de saúde, e ressaltou a importância de cobrar, o vereador Joacy 

Ferreira parabenizou o vereador Marusan por sua humildade e atuação para melhorar as cousas 

para a população,  

O vereador Jair Lisboa, cumprimentou a todos, falou sobre suas indicações, parabenizou o colega 

Jânio de Carvalho, pediu apoio dos colegas para aprovar suas indicações, e despediu-se 

agradecendo a todos. 

O vereador Cleusnélio Santana, iniciou cumprimentando a todos, falou sobre suas indicações e 

sobre a importância das mesmas para o bem estar da comunidade, falou sobre a fala dos colegas, 

afirmou que os vereadores vem fazendo um bom trabalho, falou sobre a importância de alguns 

profissionais no quadro de prioridades da vacina, agradeceu a todos e se despediu. 

O vereador Gerson de Carvalho, cumprimentou a todos, agradeceu pela presença de todos, 

comentou sobre suas indicações, comentou sobrea as indicações dos nobres colegas, mostrou 

apoio para com os colegas, pediu para participar das indicações dos colegas, despediu-se de todos 

agradecendo.  

Vereador Jânio de Carvalho, iniciou agradecendo e cumprimentando a todos, falou sobre suas 

indicações e as indicações dos nobres colegas, parabenizou o trabalho de todos, pediu apoio para 

com suas indicações, encerrou agradecendo a todos. 

O vereador Jorge Cavalcante, iniciou cumprimentando a todos, agradeceu pelo apoio que tem 

recebido pelos secretários, pelos nobres colegas e por todos, prosseguiu falando sobre suas 

indicações e sobre a importância das mesmas, comentou sobre a fala dos colegas, despediu-se 

agradecendo a todos. 

O vereador Acácio Givanno, iniciou agradecendo a Deus e cumprimentando a todos, falou sobre 

a importância de suas duas indicações, parabenizou os colegas por suas indicações, pediu apoio 

a todos e encerrou agradecendo.  

O vereador João Neres de Carvalho, iniciou cumprimentando a todos e agradecendo pela 

presença, falou sobre suas indicações e parabenizou aos colegas por suas indicações, comentou 

sobre a fala dos nobres colegas, e encerrou agradecendo a todos. 

 

Tendo, todos os vereadores, feito uso da tribuna, o Presidente Paulo Luciano, deu por encerado 

o GRANDE EXPEDIENTE, abrindo a ORDEM DO DIA. 

Colocou em pauta as 25 indicações dos vereadores, lidas pela procuradora Kelly Portela. 

O presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA, o Segundo Secretário Jânio de Carvalho, fez a 

leitura dos projetos de indicação e Verificando a presença da maioria absoluta o senhor 

Presidente, declarou, aberta a votação, todas a indicações foram aprovadas por unanimidade, 

diante disso, o presidente declarou encerrada a Ordem do dia.  

Tendo cumprido todas as finalidades e nada mais havendo a tratar, Presidente agradeceu a 

presença de todos e com a presença de Deus declaro encerrada a presente sessão. Eu e Gerson 

de Carvalho Pereira, Primeiro Secretário, determinamos que a presente ata que, após lida e não 



havendo retificação ou impugnação, vai assim pelo senhor Presidente, nos termos do § 5° do art. 

93 do Regimento Interno deste Municipal de São Desidério, 07 de Junho de dois mil e vinte e um. 

 

 

São Desidério 

07 de Junho de 2021 


